
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται η παραβολή 2:C y x   η οποία διζρχεται από το ςημείο (16, 4)  . 

α) Να αποδείξετε ότι 4  . 

(Μονάδεσ 5) 

β) Να βρείτε την εςτία   και τη διευθετοφςα δ τησ παραβολήσ. 

(Μονάδεσ 7) 

γ) Να βρείτε την εξίςωςη τησ εφαπτομζνησ 
1  τησ παραβολήσ C  η οποία είναι παράλληλη 

ςτην ευθεία 
2 : 2 4 0x y     . 

(Μονάδεσ 7) 

δ) Να βρείτε την εξίςωςη κφκλου 
1C  με κζντρο την κορυφή τησ παραβολήσ C  ο οποίοσ 

εφάπτεται ςτην ευθεία 
1  του ερωτήματοσ γ).  

(Μονάδεσ 6) 


